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a) Enda l6sningen ar x = 8.
b) Olikheten géller om x < —2 eller = > 2.
c) En ekvation ar
(-2 +y* =222 —dox+9°>=0.

Losningarna ar x = 3 och z = 6.
(Vi har
2 2
x x
=2&
2

= 32
xr — x—2

logzz? — logs(z — 2) = 2 < logs
Sedan aterstar bara att 16sa andragradsekvationen 22 = 9 (z — 2).)

Olikheten géller om 2 < x < 5 eller = > 5.
(Om vi till att borja med vill bli av med beloppstecknet sa far vi att olikheten kan
skrivas:

—5<2' -~ 13<5e8<2 <18 4<2?<9.

Sedan ser vi att till att borja med
4<zrter’?—4>08 (@+2)(z-2) >0 (z>2)V(z < —2).
Motsvarande fér den andra olikheten.)

Losningarna ges av: © =nw/3, neZ.
(Ekvationen kan efter anvindning av formeln for sinus av dubbla vinkeln skrivas

(2sin z cos )% — sin® x = 0 < sin® 2(4cos® v — 1) = 0.

Detta svarar mot de tva fallen:

o sinr=0&z=nm.

o dcos’r —1=0&cosz =+1/2 & o= +71/3+2nm, ¥ =427/3 + 2n.
Dessa bada fall kan sammanfattas salunda: z = nn/3.)

a) Uttrycket ar |z| = v/22 + y2.

b) Alla komplexa tal pa formen z = z + i/2. Geometriskt en vagréit linje genom

punkten (0,1/2).

(Med z = z + iy insatt i ekvationen far vi

(x —iy)+i| =z +iy| < |z +i(l —y)| = |z + iy &



S22+ y—-12=va2+y2 < 2y+1=0.)

7. Pa 360 satt.
(Svaret kan skrivas

NORORA R

Detta svarar mot 4 val av rattare till uppgifterna 5 och 8, darefter val av tva av de
resterande sex uppgifterna etc.)

8. Rotterna ar: £37,1 £ 4.
(Vi vet av problemformuleringen att ekvationen har en rot pa formen z = ai med a
reell. Insattning av detta ger

(ai)* — 2(ai)® + 11(ai)? — 18ai + 18 = 0 & a* 4+ 2a%i — 11a® — 18ai + 18 = 0 &

& (a* — 11a® + 18) 4+ (24> — 18a) = 0.

For att denna ekvation skall vara uppfylld maste bade realdelen och imaginédrdelen
vara noll. Om vi sétter imaginardelen lika med noll far vi

263 —18a =0 < 2a(a®> —9) =04 (a=0) V (a = £3).
Vi ser att a = 0 inte ger att realdelen blir noll men att daremot a = £3 fungerar. Vi
har alltsa funnit inte bara en utan t.o.m. tva rotter till den ursprungliga ekvationen,
namligen z = +3i. Enligt faktorsatsen skall da polynomet vara delbart med
(2 — 3i)(z + 3i) = 22 + 9 och vi far
2t =223 11122 — 1824+ 18 = (2% +9)(2% — 22 + 2).

Losning av den s uppkomna andragradsekvationen z? — 2z + 2 = 0 ger sa svaret.)
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